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Астра новоанглийская, или американская — Aster novae-angliae L. 
Очень часто мы не знаем  как использовать растение и поэтому не ценим его, оставляя на задворках.. 

Многолетняя астра  растение ставшее привычным, но   уже  поднадоевшим. Но это растение незаменимао   при осовении  нового участка земли,  так как оно дешево и очень бвстро  и легко разрастается за счет корневищ.  Из этого растения можно быстро сделать  живую изгопродь  полуторометровой высоты, зонировать  терретирию участка. Весной  это растение быстро отрастает, а осенью радует  чрезвычайно обильным цветением.
Родина — центральные и восточные районы Северной Америки. В культуре с 1700 года. В России растет повсеместно, вплоть до таежной зоны. 

Многолетние травянистые растения. Стебли прямые, ветвящиеся, густо опушенные, образуют раскидистые кусты до 200 см высотой и 80 см в поперечнике. Листья ланцетные или продолговато-ланцетные. Корзинки 3-4 см в диаметре, собраны в крупные густые метельчатые соцветия, на хорошо развитом кусте их бывает до 20-30 шт. Язычковые цветки карминовые, розовые, голубые, фиолетовые и пурпуровые; трубчатые — желтые, красноватые или пурпуровые. Все сорта астры новоанглийской цветут осенью, в сентябре - октябре, а на юге, если позволяет погода, цветут и в ноябре. Ряд сортов выдерживает утренние заморозки до-5 °С, Различные сорта используют на срез и для обсадки. 

Многочисленные сорта различны по времени цветения, размерам и окраске соцветий. 

Новоанглийские астры высаживают на солнечных, открытых, не сырых местах. Хотя астры не очень требовательны к качеству почв, все же для обильного и продолжительного цветения необходимы плодородные, гумусные почвы. На бедных почвах вносят на 1 м.кв 10 кг перегноя, компоста или другого органического удобрения и летом подкармливают минеральными удобрениями 2-3 раза в течение лета. Почву следует вскапывать на глубину 20 см. Высаживать астры в открытый грунт можно в начале мая или в сентябре. Площадь питания составляет 45 х 45 или 50 х 50 см в зависимости от высоты и пышности куста. Так как новоанглийские астры сильно разрастаются и теснят друг друга, то их следует пересаживать через 3-4 года. В противном случае астры начинают плохо цвести, соцветия мельчают, и растения делаются менее привлекательными. Деление кустов следует проводить только рано весной. При такой посадке астры зацветают в этом же году. 
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Использование: Соцветия используются для различных букетов и аранжировок, одиночно или декорируют аранжировки ветвями спаржи, магонии, буксуса и т. п. В воде соцветия стоят 10-12 дней. За срезанными соцветиями также должен быть уход: смена воды, подрезка кончиков веток, срезка листьев с участков побегов, находящихся в воде. Подкормки специальными питательными растворами продлят жизнь срезанных цветов. Разнообразно используют для обсадки, одиночно, группами и т. п. 














