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Бузина травянистая — Sambucus ebulus 

Встречается в диком виде на Украине, Кавказе, в южной части Европейской России, Белоруссии. Растет на опушках, в оврагах, на берегах рек, каменистых осыпях, как сорняк на полях и огородах.  

Это действительно трава, но высокая, до 1,5 м. Ее спелые ягоды образуют крупные, темные, почти черные щитки на верхушках побегов и в свежем виде ядовиты, поскольку содержат большое количество синильной кислоты. Во время цветения и плодоношения декоративна. Все растение с неприятным сильным запахом. Используется для отпугивания грызунов и некоторых насекомых. Особенно хорошо бузина травянистая отгоняет вредителей черной смородины,  причем всех, начиная от почкового клеща и кончая различными бабочками. Другое дело, что это растение очень мощное, толщина ползучего корневища достигает 2-3 см, и вывести с плантации смородины его лишние побеги не так просто. В народной медицине применяется все растение, но разные его части - в разных случаях. Сухие цветки имеют приятный запах, который они передают яблокам, поэтому в Закавказье ими пересыпали яблоки, положенные на хранение. 
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Использование: рекомендуются в качестве подлеска, групповых и одиночных посадок, для маскировки неудобий. 


Это незаменимое  дешевое растение в начале освоения земельного участка, так как оно быстро растет, размножается и  является растением-ширмой для  компостных куч и неудобий любого вида. 











