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Шиповник морщинистый (Rosa rugosa). 
Это неприхотливое  быстро развивающееся растение   украсит  участок как   посаженное  одиночно или небольшой группой, так и  в виде ширмы.   Сад будет  украшен  его крупными розовыми  цветами все лето, насыщен ароматом их,  а к концу лета  кусты шиповника покроются  очень крупными красными плодами.
Помимо крупных ярких цветков, которые у морщинистого шиповника появляются почти все лето, он очень привлекателен осенью яркой желто-оранжевой окраской листьев и крупными, оранжево-красными, немного сплюснутыми плодами.

 Шиповники при выращивании крайне неприхотливы к почвенным условиям, а виды умеренных широт отличаются высокой зимостойкостью и устойчивостью к грибным болезням. Это предопределило использование шиповников в качестве подвоев для своих слишком нежных и болезненных садовых потомков.  Но стоит помнить,  что дикие родичи садовых роз нередко не менее очаровательны своей первозданной красотой  и дают много полезных,  богатых витаминами плодов.
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Использование: Шиповники очень декоративны и в этом качестве уже веками выращиваются человеком.


 Кроме того, шиповники важны для человека как источник генетического разнообразия для создания все новых сортов садовых роз.


Шиповник - ценнейший источник лекарственных веществ и просто множества еще неразгаданных тайн. Целебные свойства шиповника как  источника витамина  «С» всем хорошо известна. Масло шиповника обладает ранозаживляющим и бактерицидным действием. Из корневищ шиповника готовят целебные  чаи.











